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

或者，也可

设 ,A B为随

A）若  |P A B

）若  |P A B

）若  |P A B

）若  |P A A

答案】（D） 

分析】本题考

解析】（D）

( )P A B PU

( (

( (

P A A

P A A

I U

I U

从条件能得

设  1 1,X Y

1 2u u  

（A）


是

 

道 

考察矩阵秩的

值法，设 A 

1 1 1

2 2 3

 
 

 

3 2T

BA

AA


 



可以根据 BA 是

随机事件，

  B P A ,

  B P A ,

  |B P A B

 A B P 

考察条件概率

已知 ( |P A A

( ) ( )P A P B

)) (

)) (

B P A

B P A





U

U

得到 ( )P A P

  2 2, , ,.X Y

1

1
,

n

i

X X
n 

 

是的无偏差

性质，考生若

1 1
,

2 2
B

 
 

 

1

3





,则
0

A



2 ( )r A ，选项

是 A 的行向量

且0 (P B

则  |P A B

则  |P A B

B ,则  |P A

 |A A B

率的基本公式

) (A B P AU

) ( )P AB 

)

)

AA AB P

AA AB P





U

U

( ) (P B P BA

 ... ,n nX Y

1

1
,

n

i
i

X Y
n 

 

差估计，D

若有举反例的

1 0
,

1 1
A

 
  
 

1

2

0

0

T

BA

AA


  



项 C 错. 

量组构成的矩

) 1B  ，下列

 P A  

 P A  

  B P A

,则  P A 

，需要考生具

| )A A BU ，

0 ，则有：

( )

( ) (

P A AB

P AB P

U

)A 但是得不

为 来 自 总

1

,iY X


 
2
1D

n


    

 

的能力，解题

1 2

1 2
TA A


 


1 1 1 1

2 2 3 3

0 0 2 4

0 0 4 8

矩阵知，不一

列为假命题

 

 P B  

具有一定的化

根据条件概率

( (P A AI U

( )

( ) ( )

P A

B P BA





不到 ( )P A P

总 体 N 

Y ,则 

2
2

n


 

题会更顺畅。

1 1

2 2

 
 

 

1 1 1

3 0 0

4 0 0

8 0 0

 
 
 
 
 
 

一定可以被 A

的是 

化简能力。

率公式，有

)) (B P AU

)
 

( )P B ，所以

2
1 1 1, ; ,   

新东方

 

2 4

4 8

 
 
 

 

1 1

1 1

0 2

0 0








 

A的列向量组

( (

(

P A A

P A B

I U

U

( ))A BI U ，

以（D）选项是

2
2 ;  的 简

方网考研频道

 h

组表示，而选

)) (

)

B P A

B P


U

，而 

是假命题。 

简 单 随 机

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

选（C）. 

( ))

( )

A B

P A B

I U

U

机 样 本 ，

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

；因

令
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【答

【分

【解

1,X

 

10. 

（

【答

【分

【解

概率

方网考研频道

（B）


不

（C）


是

（D）


不

答案】（C） 

分析】本题考

解析】因为 X（

2, , nX XL 相

ˆ( ) (E E 

ˆ( ) (D D 

2 2
1 2

n n

 
 

其中 Cov X

于是 ˆ( )D  

选（C） 

 

设 1 2, ,.X X

表示标准正

该检验犯第

（A）1 (0

答案】选（B

分析】本题考

解析】犯第二

率，因为 1,X

 

道 

不是的无偏

是的无偏差

不是的无偏

考察二维正态

,i iX Y �） (N

相互独立，Y

)X Y E 

( )X Y D 

2

2
Cov

n


 



,i iX Y  

2 2
1 2

n n

 
  

16..., X 是来

正太分布函

第二类错误

0.5)（B）1

） 

考察假设检验

类错误的概率

2 16, ,X XL

偏差估计，

差估计，D

偏差估计，

态分布以期望

2
1 2 1, ;   ,

1 2, , , nY Y Y 相

( ) ( )E X E Y

( ) ( )D X D Y

1 1

,
n n

i i
i i

X Y
 
 

iDX D

1 2

2

n
  

来自总体 (N 

函数，若该检

误的概率为 

(1) （C）

验的基本概念

率即为当 0H

~ (11.5,4N

1D


   
 

2
1D


    

 

D


   
 

、方差和协方

2
2 ; )，于是

相互独立, iX

1 2)    

) 2 (Cov X

2
1

iY
n n

 
 



1 2iY  

2 2
1 2

n

  


, 4) 简单随

检验问题的

）1 (1.5)

，需要考生全

0 为假时接受

4) ，所以，

2 2
1 2

n


 

2
2 12

n

   

2 2
1 2 2

n

   

方差的计算，

是 1,iX � (N

, ( )i jX Y i j 相

 ，于是̂

2
1, )Y

n


 

2
2

2

2
Cov

n n




1 22 
 

随机样本，考

的拒绝域为

（D）1

全面复习知识

受 0H 的概率，

2  

1 2 
 

需要考生有

2
1, iY �), N

相互独立. X

̂ 是的无偏

2
2 2Cov

n









1 1

,
n n

i
i i

X Y
 




 

考虑假设检

 1W X 

(2)  

识点。 

，所以只要计

新东方

有一定的计算

2
2 2, ( )N ，且

2
1

1( ,N
n

:

偏估计 

1 1,

n n

i
i i

X

n n
 





 

iY




2
1

n

 
 

验问题：H

1 ,其中 X

计算当 =11

方网考研频道

 h

算能力。 

且 ,i iX Y相关

2

), (Y N :

iY

n








 

2
2

2

2
nC

n n


 

0 : 10,H H 
16

1

1

16 i
i

X


 

.5 时，X 没

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

关系数为；

2
2

2 , )
n

  

 ,i iCov X Y

1 : 10,H   

，则 11 

没有落入拒绝

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

同时

( )x

1.5，

绝域的
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~X

则 P

所以

 

二、

11. 

【答

【分

【解

+

0





 

12. 

 

【答

【分

【解

2

2

d y

dx

 

13. 

【答

【分

【解

2

2

d y

dt

方网考研频道

4
~ (11.5,

16
N

( 11)P X  

以选（B）. 

填空题：11

20 2

dx

x x




答案】

4


 

分析】本题考

解析】 

2 2 2

dx

x x 

设函数 y 

答案】
2

3
 

分析】本题考

解析】
dy d

dx d


2

2
2

y d t

dx
 

欧拉方程 x

答案】
2y x

分析】本题考

解析】令 x 

2

y dy dy

dt dt
 

 

道 

) (11.5,
6

N

11.5
(

1 2

X
P



1～16 小题，

2

x

x



 

考察反常积分

0 ( 1

d

x






( )y x 由参数

考察参数方程

/ 4

/

dy dt te

dx dt


1

/ 2dx dt e


2 '' 'x y xy 

2  

考察二阶微分

te ，则 y 

4 0y  ，

1
, )
4

 

5 11 11.5

1 2




每小题 5 分

分的基本计算

2
arct

1) 1

dx




数方程
x

y






程的求导，属

4 4

2 1

t t

t

e e e

e

 


2 2

1 3te



. 

4 0y  满足

分方程中的欧

,tdy
e y

dt
  

即
2

2
4

d y
y

dt


5 1
) (

1 2

X
P




分，共 30 分．

，属于基础计

tan( 1)
0

x




2

4( 1)

t

t

x e t

t e

  
  

于基础计算题

2 2 (

2

te t t


足条件 (1)y 

拉方程，属于

2
2

2
td y

e e
dt

 

0y  .故 ( )y t

11.5
1)

2
  

请将答案写

计算题型。

lim arc
0 x




2

1

t




确定，

题型。 

1 2 )
2

2 1

t

t

e
t

e






1, '(1) 2y 

于常规题型中

2t dy
e

dt


代入

2
1) tC e C 

( 1) 1    

写在答题纸．．．指

ctan( 1)x  

则
2

02 t

d y

dx  

t  

2的解为 y 

中的偏僻考点

入有 

2
2

tC e ，从而

新东方

(1)  

指定位置上．

4 4

 
 . 

  

  

点。 

而有 

方网考研频道

 h
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xdf.cn/ 

xdf.cn/ 
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(y x

特解

 

14. 

【答

【分

【解

x



又因




 

15. 

【答

【分

【解

*A A

 

16. 

【答

【分

【解

方网考研频道

1 2

1
)x C

x
 

解为
2y x . 

设  为

2x dydz



答案】 4  

分析】本题考

解析】 
2 2x dydz y d

因为关于 x

(2 2 1x y 

设 ( )ijA a

答案】
3

2
 

分析】本题考

解析】因为 A

*

1 2

1 2

1 2

A A

  
    
  
  

甲、乙两个

盒中任取一

答案】
1

5
 

分析】本题考

解析】由题可

 

道 

2
2C x ，又 y

为 空 间 区

2y dzdx z 

考察二型曲面

dxdz zdxdy

,xoz yoz 面对

1)dxdydz  

为 3 阶矩阵

考察伴随矩阵

11

12

13

A A

A A A

A A




 



2 1

2 1

2 1

A

  
  
 
  

个盒子中有

一球，令 X

考察二维离散

可知: ( , )X Y 的

(1) 1, (1)y

区 域 ( ,x y

zdxdy   

面积分，需要考

(2y x


 

对称，故 

1dxdydz



阵， ijA 为代

阵的定义，特

21 31

22 32

23 33

A A

A A

A A







，

*

1

2 1

1

A

  
     
  
  

有 2 个红球和

,X Y 分别表

散型随机变量

的联合分布律

) 2 ，故
C
 

2, ) | 4y z x y

考生熟练使用

2 1)y dxd 

2

0
( )D z

dz d  

数余子式，

征值的定义，

又 A的每行

*

1

1

1

A

 
   
 
 

和 2 个白球

示从甲盒和

以及相关系数

律 

1 2

1 2

1

1

C C

C C

 
  

2 4,0y z 

用高斯公式。

dydz ，其中

4dxdy  .

若 A的每行

，需要考生有

行元素之和为

1
3

1
2

1

 
  
 
 

1A

球，选取甲盒

和乙盒中取

数的基本概念

1
即

1

2

0

1

C

C


 

2z  表

。 

即为空间

行元素之和

有一定的综合

为 2，即

1

1

1

A

 



 

1 21 31A A 

盒中任意一

取到的红球的

念。 

新东方

0
，综上 

面 的 外

区域. 

均为 2，且

合分析能力。

2

2

2

  
    
  
  

，所

1

3

2
 . 

一球，观察颜

的个数，则

方网考研频道

 h

侧 ， 则

3A  ，则 A

 

所以 

颜色后放入

则 X 与Y 的相

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

曲 面 积

11 21A A A 

入乙盒，再从

相关系数为

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

积 分

31A   

从乙

为 
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 Y  

0 

1 

由此

则 D

 

 

三、

上．

17. 

【答

【分

【解

 

18. 

方网考研频道

   X  0 

3

10
2

10

此可得 EXY 

1 1

2 4
DX  

解答题：17

 

（本题满分

求极限
0

lim
x

答案】
1

2
 

分析】本题考

解析】原式







（本题满分

设 ( )nu x 



 

道 

1 

3

0
 

2

10
2

0
 

3

10
3

10
 ， EX

1

4
 ， DY 

7～22 小题，

分 10 分） 

2

0

0

1
m

1

x t

x

e d

e

 
 




考查未定式极

 0

0

1
lim

(

x

x

e



 

0

sin
lim

( 1)xx

x

e




0

(
lim
x

x o x





1

2
（10 分）

分 12 分） 

1

(

n
nx x

e
n n


 



2

0

1
2lim

x

x

x

 

 

 

1

2
EY  ，

1 1 1

2 4 4
  

共 70 分．解

1

sin

dt

x


 


 

极限的基本计

2

sin

( 1)sin

t

x

e dt x

e x





0

1
lim

)sin

x

x

e

x 




2

2

) 1 1x

x

  

 

1

( 1,2,
1)

n 


2

2

( )
lim
x

o x

x 




cov( , )X Y

，
1

5XY  .

解答应写出文

算，需要考生

1xe 
（2 分

2

0
sin

( 1)sin

x t

x

x e dt

e x


2

2

1

2
x x o 

（9 分

...)，求级数

2

0
m xe


3 1

10 4
  

. 

文字说明、证

生熟练变限积

分） 

t

x
（4 分）

2

0

( )
lim
x

o x




 

） 

数
1

( )n
n

u x



 的

1

20
，

2EX

证明过程或演

积分的求导公

2

0m

x te dt

x


（7

的收敛域及

新东方

1

2
 ，

2EY

演算步骤．请

公式。 

7 分） 

及和函数. 

方网考研频道
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1
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2
 

请将答案写在
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【答

【分

【解

（1

1

e
n






x 

x 

所以

（2）

2 (S

则 S

2 (S x

2 (S x

分）

因此

当 x

方网考研频道

答案】（1）收

分析】本题考

解析】 ( )nu x

） 设 ( )n xv

e nx
收敛区间

0 时，
1

n
n

u





1时，
1 (n n





以级数的收敛

） 1( )
n

S x






1

() n
n

wx






2
1

( ) n

n

xS x




  

2) (0)x S 

2) (0)x S 

 

此 1x  时， S

1x  时，和函

 

道 

收敛域为 (0,

考察幂级数的

e
(

nx x

n n
 

) e nx ，w

间为 (0, ) ，

1

( ) 1n
n

x




 ，

1

( 1)n 
，级数

敛域为 (0,1] .

1 1

( )n
n

xv
 

 

 

1 (
)

n

n

x

nn
x







1 1
(

1
n x

x
 



0

1
d

1

x
t

t
 



0
ln 1

x
t  

1( ) ( )S x S x

函数连续，所

1]；（2） S

收敛域以及其

1

( 1,
1)

n

n
n






( )
(

n

n

x
w x

n n






，
1

1 ( 1

n

n

x

n n









级数发散 

数收敛 

（4 分） 

1

e
lime n

n

x








1

1)

n


 

1)x   

ln 1 x   ，

d (1 )t t x 

2) ( )
1

S x 

所以 (1) li
x

S 

e

1 e( )

x

S x


  



其和函数，需

2, )  

1

1)




，则 nu

1)
收敛区间为

e [1 e ]

1 e

x nx

x

 






，因为 2 (0)S 

) ln 1 x x 

e
(1

1 e

x

x



  


1

e
im

1 e

x

xx






 

1

1

(1 ) l
e

e

1 e

x

x
x





 



需要考生有综

( ) ( )nx xv

为 ( 1,1) （3

e
(

1 e

x

x
x






) 0 ，所以

x ，因为 2 (0S

) ln 1x x  

(1 ) ln 1x 

ln 1 ,

1

x x 



综合分析能力

( )n xw  

3 分） 

0) （6 分

2 ( ) lnS x  

0) 0 ，所以

x  

x x


  


新东方

, 0 1

1

x

x

 


 

力。 

） 

n 1 ( 1x x 

以 2 ( ) (1S x 

1

1

e
1

1 e



 

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所以

19. 

【答

【分

【解

设 F

F

F












解得

(4f

因此

 

20. 

【答

【分

【解

1

4
D


方网考研频道

以， ( )S x


 



 
（本题满分

已知曲线C

答案】距离的

分析】本题考

解析】根据题

( , , , ,F x y z  

2 22

4

2

4

2

2

x

y

z

x

x y

x y

y

F z

F

F

F














 
 
  

 
  

得 ( , , ) (x y z 

24,1,12) 12

此距离的最大

（本题满分

设 2D R

(1) 求 (I D

(2) 计算
D


答案】（1）8
分析】本题考

解析】（1）根

2 24 dx y x 

 

道 

e
(1

1 e

e

1

x

x



  




分 12 分） 
2 2

4 2

x y
C

x y

 



：

的最大值为66
考察条件极值

题意，目标函

2) (z  

2

4 0

2 0

0

6 0

30 0

z

z







 
 


  


  

(4,1,12) 或者

2
， ( 8, 2f  

大值为66 （1

分 12 分） 

是有界单连

1)D 的值. 

 2 2

1

4

D

x yxe  


8π；（2） π
考察二重积分

根据题意，易

2π 2

0 0
dx y   

1

1

) ln 1

e
1

e

x x





 




2 6

30

z

z

 
 

求

6  

值，考生要熟

数为 ( , ,f x y

2 22(x y z 

（6 分） 

者 ( , , )x y z 

22,66) 66

2 分） 

连通区域，

 
2 2

4

4

y dx y

x y

 



π  

分的计算以及第

易知 1D x

2(4 ) d dr r r

, 0x x

x

 



求C 上的点到

练拉格朗日乘

2, )z z ，约

6) (4z  

( 8, 2,66) 

 

( )
D

I D  

2 24

2

x yye x 

第二型曲线积

2 2 4y „

d 8π  （4

1

1

x 


（12 分

到 xOy 坐标

乘数法解方程

约束条件是 x

2x y z  

)（10 分）

2 24 x y 

dy
，其中

积分，需要考

分） 

） 

标面距离的最

程。 

2 22y z  

30)  

dxdy 取得最

1D 是 1D 的

考生有一定的

新东方

最大值. 

6 0  以及

最大值的积

的正向边界 

的综合分析能

方网考研频道
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4 2x y z 

积分区域记为

能力，并熟练
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30 0  （2

为 1D  

练格林的运用
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（2）

(P x

(P


补充

由格

其中

根据

其中

所以

 

21. 

方网考研频道

）
 2

1

4

D

x yxe 




2

2
, )

xxe
x y

x






( , ) 8x y xy

y




充曲线
2

1 :l x 

න
డವభ

ൌ ර
డವ

格林公式可知

中 2D 为
1D 和

ර
௟భ

据格林公式 

1
ଶߝ

中
3

D 是
1
l 围成

以
 2 2

1

4

D

x yxe 




设矩阵 A 

（1） 求正

 

道 

 2

2

d

4

y y x

x

 



24

2
, (

4

y y
Q x

y




2 24 2

2

(

(

x yye x

x

 

2 24y  

൫݁ݔ௫
మାସ௬మ

൫݁ݔ௫
మାସ

ವభା௟భ

知， 

ර
൫݁ݔ௫

డವభା௟భ

和 1l 围成的封

൫݁ݔ௫
మାସ௬మ ൅

ଶ ර ൫݁ݔ௫
మାସ௬

௟భ

成的封闭区域

 2

2

d 4

4

y x

x

 



1

1

1 1

a

a


 
 

正交矩阵P

 2 24

2

4

4

x yye

y

 

2

2

4
, )

xye
x y

x


2

2 2

1)4

4 )

y x

y

 


（顺时针方向

൅ ݔ൯݀ݕ ൅ ൫4
ଶݔ ൅ ݕ4

ସ௬మ ൅ ݔ൯݀ݕ ൅
ଶݔ ൅

௫మାସ௬మ ൅ ൯݀ݕ
ݔ

封闭区域.（8

൅ ݔ൯݀ݕ ൅ ൫4ݕ
ଶݔ ൅ ଶݕ4

௬మ ൅ ݔ൯݀ݕ ൅

. 

2 24

2

4 x yye x

y

 

1

1

a

 
 



 

P ,使 TP AP 为

dx y
 

2 24

24

y x

y

 


 

2 24x y 


向） 

௫݁ݕ4
మାସ௬మ െ

ଶݕ

൅ ൫4݁ݕ௫
మାସ௬మ

൅ ଶݕ4

ݔ݀ ൅ ൫4݁ݕ௫
మା

ଶݔ ൅ ଶݕ4

分） 

௫݁ݕ
మାସ௬మ െ ݔ

ଶ

൫4݁ݕ௫
మାସ௬మ െ

d
π

x y
 （

为对角矩阵

( , )Q x y

x




 

ݕ൯݀ݔ
	

మ
െ ݕ൯݀ݔ

െ ර

ାସ௬మ െ ݕ൯݀ݔ

൯݀ݕ
ൌ
1
ଶߝ
ර
௟భ

െ ݕ൯݀ݔ ൌ െ

12 分） 

阵 

ර
൫݁ݔ௫

మାସ௬మ

௟భ

ൌ ඵ
߲ܳሺݔ
஽మݔ߲

൫݁ݔ௫
మାସ௬మ ൅

1
ଶߝ
ඵ ݕ݀ݔ2݀
஽య

新东方

൅ ݔ൯݀ݕ ൅ ൫4
ଶݔ ൅ ݕ4

, ሻݕ
ݔ

െ
߲ܲሺݔ, ݕ
ݕ߲

ݔ൯݀ݕ ൅ ൫4ݕ

ݕ ൌ െ
1
ଶߝ
⋅ ߨ2
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௫݁ݕ4
మାସ௬మ െ

ଶݕ

ሻݕ
ݕ݀ݔ݀ ൌ 0

௫݁ݕ
మାସ௬మ െ ݔ

ߨ ⋅ ߝ ⋅
1
2
ߝ ൌ െ
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【答

【分

一定

【解

令 

(a 

(a 

将

将 (

可得

方网考研频道

（2） 求正

答案】（1）P

分析】本题考

定的综合分析

解析】（1）

0E A  

1)E A  

2)E A  

1 2,  进行施

1 2 3, , )   单

得正交矩阵P

 

道 

正定矩阵C

1

2
1

2

0

P





 





考察正交对角

析能力。 

E A


  

，解得 1 

1 1 1

0 0 0

0 0 0


 



1 0 1

0 1 1

0 0 0

 
 

 

施密特正交化

单位化，可得

1

2
1

2

0

P





 





C ,使 2 (C a

1 1

6 3
1 1

6 3
2 1

6 3





化及其应用

1

1

1 1

a

a




 
 

2 1,a  

1





，解得 1







，解得 3 

可得 1

 



得 1

1

2
1

2
0





 





1 1

6 3
1 1

6 3
2 1

6 3





3)a E A  ,

3

3











；（2）C

，计算量答，

1

1 (a

a




3 2a   （2

2

1

1 ,

0


 
   
 
 

1

1

1

 
   
 
 

（4 分

1

1 ,

0

 





2

(

(

 

2

1

62
1

,
6

2

6






  



  











，使
TP AP

, E 为 3 阶单

5

3
1

3
1

3

C

 

 




，需要考生有

2( 1) (a  

2 分） 

1

0

1

 
   
 
 

 

分） 

2 1
1

1

, )

, )

  
 



3

6

,
6

2

6



  
 
 

  
 
 
 
 

0

0

a

P


   



单位矩阵.

1 1

3 3
5 1

3 3
1 5

3 3

 







 

有较好的计算

( 2)a  

1
1

1
2

2

 
 
 
 
 

（6 分

1

3
1

,
3

1

3











 

1 0

0 1

0 0

a




新东方

算能力；第二

分） 

0

0

2a




 

（8 分

方网考研频道
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二问技巧性较

分） 
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(2)因

2C 

因为

 

22. 

(1) 

【答

（3）

【分

【解

（Ⅱ

z 

方网考研频道

因为
TP AP 

( 3)a E  

为C 为正定矩

在区间 (0,

Y
Z

X
 . 

求 X 的概率

答案】（1）

f

）2ln 2 1  

分析】本题考

解析】易知 X

（Ⅰ） X 的

Ⅱ）Z 的分布

1时,  ZF z

 

道 

 可知 A 

(A P a  

矩阵，所以 

2

C 0

0

P


 



2)上随机取

率密度;(2)求

 
1,

0,Xf x


 


考察一维均匀

2,X Y Y 

的概率密度 f

布函数:ܨሺݖሻ

0 ; 1z… 时,

TP P  ， 

3)E P 

0 0

2 0

0 1

TP


 



取一点,将该

求Z 的概率

0 1

,

x 

其他

分布以及随机

0X  ,且

 Xf x
1,

0,


 


ሻ ൌ ܲሼܼ ൑

,  ZF z  

4 0

0 4

0 0

TP P


 



1

2
1

2

0

 



 





5

3
1

3
1

3




 




该区间分成

率密度;(3)求

1.（2）

Zf z

机变量函数的

X 在 (0,1) 上

0 1x 

其他

൑ ሽݖ ൌ ܲ ቄ

1

2

1

1 1
z

dx


 

0 0

4 0

0 1

TP


 



1 1

6 3
1 1

6 3
2 1

6 3

 



 





1 1

3 3
5 1

3 3
1 5

3 3

 







成两段,较短一

求 ( )
X

E
Y

. 

 
2

1

0,

z z


  



的分布，需要

上服从均匀分

.          

ቄ
ଶି௑

௑
൑ ቅݖ

2

1z 
; 

2 0 0

0 2 0

0 0 1

P







2 0 0

0 2 0

0 0 1



 
 
 
  



（12 分） 

一段的长度

2 , 1z

其他

…
 

要考生具有一

分布;  

          

新东方

0 2

0 0

1 0

TP P

 
 
 
 
 

1 1

2 6
1 1

2 6
2

0
6

 







度记为 X ,较

一定的综合分

    (4 分) 

方网考研频道

 h

0 0

2 0

0 1

TP







 

T

1

6 3
1

6 3
2 1

6 3

 



 





较长一段的

分析能力。 

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

 

长度记为Y

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

Y .令
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Z 的

（Ⅲ

 

一、

将所

23. 

（A

【分

【答

【解

作商

24. 

（A

（C

【分

【答

【解

方网考研频道

的概率密度为

Ⅲ）
X

E
Y

   
 



 

 

选择题：1～

所选项前的字

 
2

3

0
e 1

x t 
A）低阶无穷小

分析】本题考

答案】（C） 

解析】 

商取极限： lim
x

e
( )

x

f x

 


A）连续且取得

）可导且导数

分析】本题考

答案】（D） 

解析】
0

lim (
x

f


由导函数极

(0) lim
x

f


 

 

道 

为  Zf z 
0


 



2

X
E

X
    

2ln | 2 x 

2

～10 小题，每

字母填在答题．．

dt 是 7x 的 

小（B）等价

考查无穷小阶

2
3

0
70

( 1
m

x te

x



1
, 0

1 , 0

x

x
x

x




  
在

得极大值（B

数为零（D）

考查连续、可

0

e
( ) lim

x

x
x




极限存在定理

0

( ) (0
m

f x f

x



 2

2
,

1

0,

z
z 

其他

…

1

0
d

2

x

x
   

1
0| 1 2 lnx  

2021 研究

每小题 5 分，共

题纸．指定位置

价阶无穷小（

阶的判定，考

0

1) (
lim
x

dt e




在 0x  处 

B）连续且取

可导且导数

可导的判定，考

0

1
lim
x

x

x x




理得： ( )f x 

0

0) e
lim

x

x x




1

他

…
.        

1

0

2
d (

2
x 



n 2 1      

生入学考

共 50 分．下

上． 

（C）高阶无穷

生需熟练掌握

2 3( )

7

1) 2xe x

x

 

取得极小值

数不为零 

考生需熟练掌

1
x

x
 ，即该函

2

e ex xx

x

 


2

1 1

2


  

          

2
1)dx

x



 

          

考试考研数

下列每题给出

穷小（D）同

握常见的等价

7

60

2
lim
x

x x

x


掌握连续、可

函数在 0x 

1
， 

          

           

数学试卷

的四个选项中

同阶但非等价

价无穷小公式

0 ,故高阶

可导的定义式

0 处连续。

新东方

    (8 分) 

    (12 分)

（数学二）

中，只有一个

价无穷小 

式以及变限积

阶. 

式，以及极值

方网考研频道

 h

) 

） 

个选项是符合

积分求导。 

值存在的充分

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

合题目要求的

分条件. 

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

的．请
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25. 

（A

（C

【分

【答

【解

d

d

V

t

【典

26. 

（A

【分

【答

【解

所以

所以

27. 

（A

【分

【答

【解

所以

28. 

方网考研频道

故该函数可

有一圆柱体

圆体的体积

A）
3125πcm

） 100πcm

分析】本题考

答案】（C） 

解析】因V 

d
π 2

d
rh 



典型错误】计

函数 ( )f x 

A） (e, ) （

分析】本题考

答案】（A） 

解析】设 (f x

+0
lim ( )
x

f x


以

以 ln 1
b

a
 ，故

设函数 (f x

A） 1,a b 

分析】本题考

答案】（D） 

解析】当 x 

以， 0,a b 

设函数 (f x

 

道 

可导，且导数

体，底面半径

积与表面积随

2/ , 40πs cm

3 / , 40πm s cm

考查导数的物

2π , 2r h S 

2d d

d d

r h
r

t t
 


计算圆柱体的

lnax b x 

（B） (0, e)

考查函数零点

) lnx ax b 

0, lim (
x

f x




故 e
b

a
 . 

) secx x 在

1

2
 （B） a

考查在 0x  处

0 时， cos

1

2
 . 

, )x y 可微，且

数不为零. 

径与高随时间

随时间的变化速

/ s（B）12

2 /m s（D）

物理应用，考

22π 2πrh r ，

d
100π,

d
  


表面积时，

( 0)a  有 2

（C）
1

0,
e

 
 
 

的个数，需

n , (x f x则由

) 0x  只需 f

0x  处的 2

1
1,

2
a b 

处的泰勒展开

21
1

2
x x 

且 ( 1,exf x 

间的变化率分

速率为 

325π / ,cm s 

3100π /cm

生需要熟练掌

，且
d

2,
d

r

t


d
2π

d

S
h

t
 


容易忽略上、

个零点，则




（D）

1
,

e
 


结合函数的单

)
b

x a
x

  

( ) 0,
b

f f
a

 即

2 次泰勒多项

（C） 0,a 

开式，考生需

2( )x ，故

) ( 1)x x x 

别为 2 /cm s

240π /cm s

2/ , 40πs cm

掌握基本的求

d
, 3

d

h

t
  . 所

d d

d d

r h
r

t t
  

、下底面的面

b

a
的取值范




 

单调性以及极

0, ,
b

x
a

 得

( )=
b

f b b
a



项式为1 ax

1
,

2
b   （D

需熟练掌握常

故
1

( )
co

f x 

2 2) , ( , )f x x 

s ， 3 /cm s

s  

2 / s  

求导公式、圆

所以当 10r 

d
2

d

r
r

t
  


面积. 

范围是 

极值. 

,  

ln 0,
b

a
  

2bx ，则

D） 0,a b 

常用的泰勒展

1 1
1

os 2
x

x
 

22 lnx x ，

新东方

s ，当底面半

圆柱体的体积

0, 5h  时，

40π . 

1

2
  

展开式. 

2 2( )x x . 

则d (1,1)f 

方网考研频道

 h

半径为10cm

积、表面积公

 

（） 

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

，高为5cm

公式。 

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

时，
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（A

（C

【分

的偏

【答

【解

29. 

（A

（C

【分

【答

【解

由定

方网考研频道

A）d dx y  

）dy（D）

分析】本题考

偏导数. 

答案】（C） 

解析】已知条

1 1, e xf x 

 2
1 ,f x x 

①中令 x 

联立得， 1f

故d (1,1)f 

设函数 (f x

A）
1

lim
n

n
k

f





）
2

1

lim
n

n
k

f





分析】本题考

答案】（B） 

解析】用特值

选项（A）

选项（C）为

或者，将区

定义积分定义

A 选项
n
lim



 

道 

dy  

考查多元函数

条件的两式均

 2 1x f x 

 2
2 , 2f x x

0 ，得 1 1,f 

 1 1,1 =0f  ，,

 1 1,1 df x

)x 在区间0,

2 1 1

2 2

k

n n

 
 
 

1 1

2

k

n n

 
 
 

（

考查数列求和

值法，令 (f x

，
1

lim (
n

n
k

f





为
1

2 2n
n
 

间  10， n 等分

义可知， 
lim
n

n

k
f

n

k 2

12

1
 


 



（B）d dx y

求偏导，并且

均对 x 求导， 

 2e e1, x x x

4 ln2 xx x 

  21 1,1f 

 2 11,1f    

 2 1,1 df y

1 上连续，则

n
（B） lim

n

（D）
2

1

lim
n

n
k





求极限，并

) 1x  ，则
1

0
2 1 1

( )
2 2

k

n n




2，排除；选

分，每一块长

  
1

1

n
f

n

k
k

n 2

1

2

11 1

0



y  

且是复合函数

( 1) (x x x 

2x ② 

1 ；②中令

dy y . 

则
1

0
( )df x x

1

2 1

2

n

k

k
f

n







2

2

k
f

n n
 
 
 

结合定积分定

1
( )d 1f x x 

1 1

2 2
n

n
  

选项（D）为 2

长度均为
n

1
，

 






1

lim f
n

k
n

  xxf d
1

0
，

 

数中的抽象函

21) ①； 

令 1x  得 1f 

x   

1 1

n




 

定义. 

， 

，排除；同

2
2 4n

n
  排

其中第 k 块






  1

2

12

nn

k

函数求偏导，

  21,1 2 f 

同理，选项（

排除；所以选

小区间为 
k

 
1

0
dxxf ，

新东方

考生需熟练

  21,1   

B）为
1

n
n
 

选择（B）. 




n

k

n

k
,

1
，取

故选 B。 

方网考研频道

 h

练掌握利用链

1 ； 

取区间的中点

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

链式法求复合

点为
k

k 2

2


xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

合函数

n

1
，
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30. 

（A

【分

【答

【解

E

【典

31. 

（A

（C

【分

【答

【解

TA

的解

 

32. 

（A

方网考研频道

C 选项
n
lim

D 选项
n
lim



二次型 (f x

A） 2，0   

分析】本题考

答案】（B） 

解析】二次型

  AE

典型错误】将

设 3 阶矩阵

A） 0Ax  的

） 0Bx  的

分析】本题考

答案】（D） 

解析】因为向

T TP B ，若

解. 

已知矩阵 A

别取 

A）

1 0 0

0 1 0

0 0 1







 

道 

n

k
f

n

k 2

1

1







 



nn

k
f

n

k

2

21
 










1 2 3, , ) (x x x 

（B）1，1  

考查二次型的

型  321 ,, xxxf

 31  

将原题看成已

阵  1 2,A  

的解均为 Bx 

的解均为 Ax 

考查向量组的

向量组 1, 

若存在向量

1 0

2 1

1 2

A


 


0 1 0

0 , 0 1

1 0 0

 
 
 
 
 

xf
n

1
2

1

0



xf
n

2
2

2

1

0

2
1 2( ) (x x 

 （C）2，

正负惯性指

 2
2 22x 

0 ，特征值

已经完成配方

 2 3, , B 

0 的解（B

0 的解（D

线性表示，方

2 3,  可以由

 ，使得 TB 

1

1

5




 

，若三

1

3

1







（B）






 xx d . 

 xx d . 

2
2 3( ) (x x 

1   （D）1

数，考生需熟

3221 22 xxxx 

值分别为 1,0 

的标准形，未

1 2 3, ,   ，

） 0TA x  的

D） 0TB x  的

方程组解的关

由向量组 1,

0  成立，

三角可逆矩阵

1 0 0

2 1 0

3 2 1




 

2
3 1( )x x 的正

，2 

熟练掌握如何

313 2 xx ，从

3,1 ，故正负惯

未判定是否为

若向量组

的解均为 TB

的解均为 TA

关系，考生需

2 3, ,  线性

那么， TA 

阵 P 和上三角

1 0 0

, 0 1 0

0 0 1

  
 
 
 
  

正惯性指数和

何判定可逆的

从而二次型的

惯性指数分别

为可逆的线性

1 2 3, ,   可以

0T x  的解

0T x  的解

需熟练掌握线

性表示，所以

T TP B  

角可逆矩阵Q







 

新东方

和负惯性指数

的线性变换，

的矩阵








A

别为 1，1. 

性变换. 

以由向量组 

线性表示对应

以存在三阶矩

0 ，所以，

Q，使得 PA

方网考研频道

 h

数分别为 

并求二次型













011

121

110

，

1 2 3, ,   线性

应的方程组形

矩阵 P ，使

0TB x  的

AQ 为对角矩

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

型的标准形.

，求其特征值

性表示，则

形式、秩的关

使得 A BP

的解均为 TA x

矩阵，则 P 、

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

值

关系. 

，故

0x 

Q分
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（C

【分

【答

【解

右乘

解法











A

故答

 

二、

11. 
【分

方网考研频道

）

1 0

2 1

3 2


 


分析】本题考

答案】（C） 

解析】初等矩

乘，作了相同

法： 


































3

2

1

100

010

001

21

12

01

2

1

P

A

r

r



























0

0

1

00

10

01

0

0

1

Q

A

答案选 C.

 

填空题：11

2

| | 3 xx dx
 


分析】本题考

 

道 

0 1 0

0 , 0 1

1 0 0

 
 
 
 
 

考查初等矩阵

矩阵的作用，

同列变换的初











































12

01

00

01

12

01

5

11

1

1

3

12

31

2

2

r

r

rr

rr









































100

310

101

0

0

1

1

0

0

00

31

10

23

3

3CC

C

1～16 小题，

_______x 

考查反常积分

0 1

1 3

0 1







（D）

阵的应用：左

：“行左列右

初等矩阵. 

 



































1

0

0

20

310

01

13

2

2

1

rr

r

























10

31

00

00

10

01

3

23 3

CC

C

每小题 5 分

____ .  

分的计算，结合

1 0 0

0 1 0

1 3 1

 



 

行右列，结合

右”，即对 A 作

 





































123

012

001

0

0

1

6

3

1
13

2

2

1

rr

r


































100

310

101

0

0

1

0

0

1

1

13

C

CC

分，共 30 分．

合定积分的凑

1 2

, 0 1

0 0

 
   
 
 

合矩阵乘法运

作行变换就左











00

31

10

















000

010

001

请将答案写

凑微分法，考

3

2

1

 





 

运算. 

左乘，作了相

写在答题纸．．．指

考生需熟练掌

新东方

相同行变换的

指定位置上．

掌握常用的凑

方网考研频道

 h

的初等矩阵。

 

凑微分公式. 
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对 A 作列变
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变换就
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【解





12 设

【分

【解

2

2

d y

dx

13.设

【分

【解

(

z

x




14.已

【分

【解

(f t

所以

f  



15. 

【分

方网考研频道

解析】
0

3x



2

| |3 xx dx 

设函数 y y

分析】本题考

解析】
dy d

dx d


 
2

2 /

/

d t dy

dx dt


设函数 z(z 

分析】本题考

解析】由题可

(0,2) z

xF

F



  

已知函数 (f t

分析】本题考

解析】由于二

2

1 1
)

t y
t d y  

以根据二重积

4

1
sin

2

  
  

求解微分方程

分析】本题考

 

道 

2

0

1
3

2
x dx  

2

0
2 3 xx d

  

( )y x 由参数方

考查参数方程

/ 4

/

dy dt e

dx dt


2
 

2
t

dt

t e




( , )x y 由方程

考查多元函数

可知 (0,2)z 

2
1 4

( 1)

z

x


 

 

2

1
)

t t
t dx  

考查变限积分

二重积分中 ,x

sin
x

dx
y

 

积分求导有 f 

2
n xdx


 

程 y y  

考查高阶常系

2 2

0
3 x dx

  

1

ln 3
dx  . 

方程
2

4(

x

ty

 




程求导，考生

4( 1)

2 1

t t

t

e t e

e

 



0

 
3

 =
2

1
t



程 ( 1)x z y 

数求偏导，考

1，由隐函数

2 2

(0,2)

2
4

0

y
x y
y
z


 

sin ,
x

x
dy

y
则

分求导，结合

, y 的积分限均

2

1
( ) sin

t x
t

t
  

2

4

1

2
cos

2

x





0 的通解___

数齐次线性微

21
3

2 ln

1x
 

2

2

)

1

1

t

t

e t

et t





，

需熟练掌握参

2
 

4

2

t t te


 

ln arctay z 

生需熟练掌握

数的求导法则

1  

则 _
2

f
   
 

二重积分交换

均包含变量

x
dx ，即：

2

cos
2

   


___________

微分方程求解

03 2 ln 3

1




，则
2

2

0t

d y

dx


参数方程求一

2
2

1

t

t

e t
t

e






an(2 ) 1xy  确

握隐函数求导

则： 

_______ .

换积分次序，

t ，由此交换

2
s cos

2






_____ 

解，考生需熟

3
，该反常积

0

_______

一阶导、二阶

确定，则
z

x




导法则. 

定积分计算

换积分次序可

2
cos

2




 


熟练掌握常系

新东方

积分收敛，所

___ . 

阶导. 

(0,2)

____
z

x


算. 

可得 

  

系数齐次线性

方网考研频道

 h

所以 

_______ .  

性方程的通解

http://kaoyan.x
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解结构. 
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新东

【解

解得

故通

16.求

【分

【解

 

三、

上．

17. 

【分

【解

18. 

方网考研频道

解析】特征方

得 1 1  ， 2

通解为 1y C

求多项式 (f x

分析】本题考

解析】由定义

解答题：17

 

求极限 lim
x

分析】本题考

解析】原式







设函数 (f x



 

道 

方程为
3 1  

2,3

1 3

2

 


1

2
1

xxe e C
 

 


1
)

2 1

2 1

x x

x
x 



考查行列式的

义可知
(2( 1)

7～22 小题，

2

0
1

1

x t

x

e dt

e

 
 




考查函数极限

 0

0

1
lim

(

x

x

e



 

0

sin
lim

( 1)xx

x e

e




0

(
lim
x

x o x





1

2
（10 分）

)
1

x x
x

x



，求

2

0

1
2lim

x

x

x

 

0 ，即 ( 

3 1 3

2 2
  

2

3
cos

2
C x 

1 2

2 1

1

1

x

x

x


中

定义，结合

2134) 1x x x  

共 70 分．解

1

sin

t

x


 


. 

的计算，结合

2

sin

( 1)sin

t

x

e dt x

e x





0

1
lim

)sin

x

x

e

x 




2

2

) 1 1x

x

  

 

求函数 ( )f x

2

2

( )
lim
x

o x

x 




21)(   

3
i  

3

3
sin

2
C

3x 项前的系

列标排列的逆

(4231( 1)x  

解答应写出文

合变限积分求

1xe 
（2 分

2

0
sin

( 1)sin

x t

x

x e dt

e x


2

2

1
2

x x o 

（9 分

) 的凹凸性及

2

0
m xe


1) 0   

x




 

数_________

逆序数，属于

) 2 2x x x  

文字说明、证

求导，考生需

分） 

t

x
（4 分）

2

0

( )
lim
x

o x




 

） 

及渐近线. 

____ 

于基本题型.

35x  ，及

证明过程或演

需熟练掌握常

2

0

x te dt

x


（7

新东方

及答案为 5  

演算步骤．请

常用的等价无

7 分） 

方网考研频道

 h

请将答案写在

无穷小公式、极

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

在答题纸．．．指定

极限的四则运

xdf.cn/ 
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定位置

运算. 



新东

【分

【解

凹区

1
lim
x

+
lim
x 

lim
x

斜渐

 

19. 

【分

转体

【解

长度

面积

方网考研频道

分析】本题考

解析】 '( )f x

区间： ( , 

1
m ( ) lim

x
f x




( )
m lim

x

f x

x 


( )
m lim

x

f x

x 


渐近线： y 

设函数 (f x

旋转曲面的

分析】本题考

体的侧表面积

解析】等式左

度
9

4
1s  

9

4

1

2
x


 




积
9

4
2A f 

9

4

1

3
  



 

道 

考查导数的应

2

2

2

(1 )

0,

2

(1 )

x x

x

x x

x

 
  
 



1) (0,  

1
m

1

x x

x
 


，

2

+
m

(1 )

x

x x




2

m
(1 )

x

x x






1x  和 y 

)x 满足
(f x

x

的面积为 A，

考查定积分的

积的公式. 

左右两边对 x

2 ( )f x dx 

1 1

2 2
1

2
x x d

 
 



2( ) 1f x f

21 2

3 3
x x 

应用：凹凸性和

2

2

2

2

, 0
)

0

, 0

x
x

x

x







，

) ；凸区间：

垂直渐近线

1 ， 
+

lim
x

f
 

1  ， lim
x

1x  .（12

2) 1

6

x
dx x

x


求 s 和 A . 

几何应用：弧

求导，
(f x

x

9

4

1
1

2
x


 




1

2
1

2
dx x
 

  
 

92

4
( ) 2x dx  

1
1

9
dx   
 

和渐近线，考

''( )f x

 



( 1,0) （6

线： 1x   .

( )
x

f x x 

 ( )f x x 

2 分） 

x c  ，L

弧长和旋转体

) 1
1

3
x  ，

21 1

2 2
1

2
x x

 
 


9

1

2

4

1

2
x
 

 


3

2
1

2
3

x x





3 21

9 3
x x 

考生需熟练掌

3

3

2
,

(1 )

2
,

(1 )

x

x






6 分） 

（7 分） 

2

+
lim

1x

x x

x 

 


2

lim
1x

x


 




为曲线 y f

体的侧表面积

1
( )

3
f x x

2
9

4
dx


 




22

3
 .（7 分）

1 1

2 2
1

2
x x





9

4

425

9
x  


掌握曲线凹凸

0

0

x

x




.（4 分

2

1
x

x


  ,（

2

1
x x

x

 



,

( )(4f x x 

积，结合定积

3 1

2 2x x （2 分

1 1

2 2
1 1

2 2
x x




） 

1

2
1

2
x dx
 

 


 .（12 分）

新东方

凸性的判定，

分） 

（9 分） 

（11 分） 

9) . 记 L 的

积分的计算，

分） 

21

2 dx




（5 分

（10 分） 

 

方网考研频道
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以及渐近线

的长度为 s ，

考生需熟练

分） 

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

线的求解步骤

L 绕 x 轴旋

练掌握弧微分

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

骤. 

旋转的

分、旋
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【典

20. 

【分

最值

【解

则：

且 y

（2）

21. 

【分

【解

【典

方网考研频道

典型错误】弧

( )(y y x x

（1）求 (y x

（2）设 p 为

分析】本题考

值问题. 

解析】（1）求

6
dx

xy e
 


 3 10y  ，

）设 p 点的坐

过 p 点的法

0X  时，

令 'pI  

则 pI 最小

设 D由曲线

分析】本题考

解析】
D

xyd

典型错误】双

 

道 

弧微分中的根

0)x  是微分

)x ； 

为曲线 ( )y x

考查常微分方

求解微分方程

66 dx
xe d

x

 

，故： ( )y x

坐标为： ( ,x

法线方程为：

， y 轴上的截

5
5

2
2x

x
 

时， p 的坐

线  22 2x y

考查二重积分

4

0
dxdy d



 

4

0

1
c

4



 

双扭线中 只

1

16
  

根号计算式需重

分方程 ' 6xy 

上的一点，记

程和导数的应

程：
6

'y y
x



dx C x


 


61
1

3
x  ，

, )y ，法线：

Y y  

截距： pI Y

0 ，得驻点：

坐标为
4

(1, )
3

.

2 2x y x 

分的计算，结合

cos 2

0
cor


 

cos sin c  

能取到
4


. 

24

0
cos 2 d





重新配方，才

6 6y   满足

记 p 处法线

应用，考生需

6

x
  ，（1

6 66
x d

x
  

( 0)x   .（

Y y
y

  

5

1
( )

2
X x

x


4

1

2
Y y

x
 

1x  ，唯

（12 分） 

0, 0x y 

合极坐标方程

s sinr  

2cos 2 d  

cos 2
4

  

才能去掉根号

足  3 10y 

在 y 轴上的截

需熟练掌握一

1 分） 

dx C C 

（6 分） 

1
(

'( )
X x

y x


) ，（8 分）

4

1 1

2 3
y x

x
 

一的极值点为

与 x 轴围城

程. 

4

0
cosrdr



 

4

0

1
sin 2

8



 

4
3

0

1
cos 2

48





号，简化定积

0的解. 

截距为 pI . I

一阶微分方程

6 1Cx  ，（4

)x ， 

 

6 1x  ，（9

为最值点，

城，求
D

xyd

s sin d   

2cos 2 d  

. （1
4

0

1

48





新东方

积分的计算. 

pI 最小时，求

程的判定和求

分） 

分） 

（11 分） 

dxdy . 

cos 2 3

0
r dr





 （9 分） 

12 分） 

方网考研频道
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求 p 的坐标. 

求解，法线方

（6 分） 

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

方程的表达式
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式以及
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22. 

【分

【解

（1）

(E 

(3E

令可

（2）

(3E

(E 

令可

 

 

方网考研频道

设矩阵 A 

分析】本题考

解析】 E 

）当 1b  时

1

) 1

1

A


  


1

) 1

1

E A


  


可逆矩阵 P 

）当 3b  时

1

) 1

1

E A


  


1

) 1

1

A


  


可逆矩阵 P 

 

道 

2 1 0

1 2 0

1 a b

 



 

考查相似对角

2

1

1

A

 
 



， 1 2  

1 0

1 0

0a

 
 
 

1 0

1 0

1 2

 
 
 

1 2 3( , , )  

时， 1 2  

1 0

1 0

0a

 
 
 

1 0

1 0

1 2

 
 
 

1 2 3( , , )  







仅有两个不

化的判定和

1 0

2 0

a






 

31, =3 ， A

1 1

0 0

0 0

 
 



1 1

0 1

0 0 0


 



) ，使得
1P A

33, =1 ， A

1 1

0 0

0 0


 



1 1

0 1

0 0


 



)，使得
1P A

 

不同特征值，

求解. 

0

0 ( )b

b

 


A相似于对角

0

0

0







， 1=






2

1

0

 
 



， 3 =






AP


   



A相似于对角

0

0

0







， 1=






2

1

0







， 3 =






3

AP


   



若 A相似于

2) ( 2)  

角矩阵，则 r

2

1 0

1 , = 0

0 1


  
 
 
 
 

1

1

1







 

1

1

3







.

角矩阵，则 r

2

1 0

1 , = 0

0 1


  
 
 
 
  

1

1

1

 




 

 

3

3

1







.（

 

于对角矩阵. 求

1 =( )(b 

( ) 1E A 

0

0

1







 

（7 分） 

(3 )r E A 







 

（12 分） 

新东方

求 ,a b .求逆矩

( 3)( 1  

， 1a  （4

1， 1a  

方网考研频道

 h

矩阵 P ，使得

1)=0 （2 分）

分） 

（9 分） 

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

得
1P AP  

） 
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 . 
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一、

（1）

（A

答案

分析

解法

（2）

（A

（C

答案

分析

解法

（3）

（A

答案

分析

解法

令 f

（4）

（A

答案

分析

偏导

方网考研频道

选择题 

） 
2

3

0
1

x te 
A）低阶无穷小

案:C 

析:本题考查无

法:

2

0

0

(
lim

x t

x

e

x



） ( )
e

f x

 


A）连续且取得

）可导且导数

案:D 

析:本题考查连

法: (0) lim
x

f


 

）函数 ( )f x

A） ( , )e 

案:A 

析:本题考查函

法:从选项知道

( )
b

f x a
x

  

）设函数 (f

A）dx dy

案:C 

析:本题考查多

导数. 

 

道 

2

1 dt 是 7x 的

小（B）等价

无穷小阶的判

3

7

1)
lim
x

dt

x 




1
, 0

1 , 0

xe
x

x
x




  

得极大值（B

数为零（D）

连续、可导的

0

( ) (
m

f x f

x



lnax b x 

（B） (0, )e

函数零点的个

道 0b  ;又 li
x

0
b

x
 ,得 x 

( , )u v 可微且

（B）dx dy

多元函数求偏

2021 研究

 

价阶无穷小（

判定，考生需

2 3( )

60

( 1)
m

7

xe

x



在 0x  处 

B）连续且取

可导且导数

的判定，考生

(0)
0

lim

x

x

e




( 0)x a  有 2

（C）
1

0,
e

 
 
 

个数，需结合

0
im ( ) l

x
f x

 


b

a
,则 ( )

b
f

a

且 ( 1, )xf x e

dy （C）dy

偏导，并且是

生入学考

（C）高阶无穷

需要熟练掌握

0

) 2 2
lim

7x

x





取得极小值

数不为零 

生需熟练掌握

1
1

lim

x

x

x
x 






2 个零点，则




（D）

1
,

e
 


合函数的单调

lim ( )f x


 

ln
b

b b
a

 

2) ( 1)x x 

（D） dy

是复合函数中

考试考研数

 

穷小（D）同

握常见的等价

7

6

2
0

7

x

x
 . 

握连续、可导

20

1
m

xe x

x

 

则
b

a
的取值范




 

调性以及极值

 ,因此其唯

0, e
b

a
  .

，
2( , )f x x

中的抽象函数

数学试卷

同阶但非等价

价无穷小公式

的定义式，

1

2
 . 

范围是 

值. 

唯一的极值应

22 lnx x ，

数求偏导，考

新东方

（数学三）

价无穷小 

；并且掌握变

以及极值存在

应小于零. 

则 (1,1)df 

考生需熟练掌

方网考研频道

 h

） 

变限积分求导

在的充分条件

  

掌握利用链式

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

导. 

件. 

式法求复合函

xdf.cn/ 
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数的
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解法

方法

由 f

因此

（5）

（A

答案

分析

解法

（6）

解为

（A

（C

答案

分析

解法

方网考研频道

法:已知条件的

1 1, e xf x 

 2
1 ,f x x 

①中令 x 

联立得， 1f

故d (1,1)f 

法二:如果能把

( 1, )xf x e 

此 (1,0) 2xf  

）二次型 (f

A） 2，0   

案:B 

析:本题考查二

法:  1 2, ,f x x x

）设  1A 

为 x   

A） 2 3  

） 1 2  

案:D 

析:考查正交矩

法:易知
T
i j 

 

道 

的两式均对 x

 2 1x f x 

 2
2 , 2f x x

0 ，得 1 1,f 

 1 1,1 =0f  ，,

 1 1,1 df x

把函数的表达

2( 1) lnex 

(1,0)
2 lnx y 

1 2 3( , , )x x x 

（B）1，1  

二次型的正负

3 12x x
 


2 3 4, , ,  

4 1k   （

4 3k   （

矩阵的性质,另

0, ,

1, ;

i j

i j


  

x 求导， 

 2e e1, x x x

4 ln2 xx x 

  21 1,1f 

 2 11,1f    

 2 1,1 df y

达式表示出来

2, ( , )x f x x 

0, (1,0)yf  

2
1 2( )x x 

 （C）2，

负惯性指数，

2

32

2 2

xx   


为4 阶正交矩

（B） 1 3 

D） 1 2 

另外需要掌握

,
且  21  ，，

( 1) (x x x 

2x ② 

1 ；②中令

dy y . 

来,就更好操作

2 2lnx x 可

2

(1,0)

1
x

y
 

d (1,1f

2
2 3( )x x  

1   （D）1

考生需熟练

 2 3

1

2
x x 

矩阵,若矩阵

4 2k  

3 4k  

握方程的解的

43  ，， 线

21) ①； 

令 1x  得 1f 

作了: 

知 ( , )f x y 

, 

) 0d 1dx y 

2
3 1( )x x  的

，2 

练掌握如何判

2
,系数一正

T
1
T
2
T
3

,B


 


 
 

  
 
 

的结构. 

线性无关.因此

  21,1 2 f 

2 lnx y ; 

d dy y . 

的正惯性指数

定可逆的线性

正一负(另一个

1

1 ,

1

k
 
   
 
 

表

此 ( ) 3r B  .

新东方

  21,1   

数和负惯性指

性变换，并求

个为零),即正负

表示任意常数
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指数分别为 

求二次型的标

负惯性指数都

数,则线性方程

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

标准形. 

都为1. 

程组 Ax 

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

的通
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T
1
T
2
T
3











T
1
T
2
T
3











（7）

别取

（A

（C

答案

分析

解法

（8）

（A

（B

（C

（D

答案

分析

解析

(P A

方网考研频道

T T
1

T T
2 4 2
T T
3 3

=

 
  

 

 
 
 
 
 

T

T
2 1 2
T
3

( 



 



）已知矩阵 A

取 

A）

1 0 0

0 1 0

0 0







）

1 0

2 1

3 2


 


案:C 

析:此题涉及矩

法:将选项代入

）设 ,A B为

A）若 ( |P A B

）若 ( |P A B

）若 ( |P A B

）若 ( |P A A

案:D 

析:本题考察条

析:D 选项错误

)A A B P 

 

道 

4

4

4

=











0 ,即

T
1
T

3 2
T
3

)=

 
  

 




 



1 0

2 1

1 2

A


 


0 1 0

0 , 0 1

1 0 0

 
 
 
 
 

0 1 0

0 , 0 1

1 0 0

 
 
 
 
 

矩阵的标准形

入,C 选项成立

随机事件,且

) ( )B P A ,则

)> ( )B P A ,则

)> ( | )B P A B

) (A B P A

条件概率的基

误: 

( )P A A B

4 是齐次方程

T
1 1 2

T
1 2 2

T
1 3 2

   
   
   

 
 
 

1

1 1

2 5




 

，若

1

3

1







（B）






0 1

1 3

0 1







（D）

形,考纲并不涉

立: 

1 0

2 1

3 2


 


且0 ( )P B 

则 ( | )P A B 

( | )P A B P

,则 ( | )P A B

| )A A B ,则

基本公式，需

( (
)

(

P A A

P A




程的解; 

T
1 3
T
2 3
T
3 3

1

= 1

1

 
 
 

  
 
 

  

三角可逆矩

1 0 0

2 1 0

3 2 1




 

1 0 0

0 1 0

1 3 1

 



 

涉及这个知识

0 1 0

0 2

1 1 2

 
   
  

1,下列命题

( )P A .    

( )P A  

) ( )P A  

则 ( ) (P A P

需要考生具有

)) (

)

B P

B P












,即 1 2 

阵 P 和上三

1 0 0

, 0 1 0

0 0 1

 
 
 
 
 

1 2

, 0 1

0 0

 
   
 
 

识点,因此可采

0 1 1

1 1 0

2 5 0

  
   
   

中为假命题的

 

( )B  

有一定的化简

( ( ))

( )

A A B

P A B




3 是非齐

角可逆矩阵







 

3

2

1

 





 

采取特值法.

0 1 1

1 3 = 0

0 1 0

 


 

的是 

能力。 

(

(

P AA A

P A B






新东方

齐次方程的解

Q，使得 PA

1 0 0

0 1 0

0 0 0







. 

)

)

AB

B
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AQ 为对角矩
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即 P

（ 9

 

（A

（C

答案

分析

解法

（10

1,3,

（A

答案

分析

解法

ln L

方网考研频道

( )+ (P A P AB

9 ） 设
(X

1 2 , X 

A） ˆ( )E  

） ˆ( )E  

案:B 

析:本题考查期

法:  





 

EE







 

DD 

nn

nn

nn

2
2

2
1

2
2

2
1

2
2

2
1

2
2

2
1


















0）总体 X

2,2,1,3,1,2

A）
1

4
（B）

3

案:A 

析:考查似然估

法:似然函数 L

( ) 3ln(1L  

 

道 

) ( )P B ,不

1 1 2, ), ( ,X Y X Y

1

1
,

n

i
i

X Y
n 

 
2
1ˆ, ( )D

  

2
1ˆ, ( )D

  

期望和方差的

  EYXE

  DYX



n

n

Xn
n

C
n

n

i

21

21

2

2

2

1
2

2

2

2

1
2

1
2











 


的概率分布

2 可得 的最

3

8
（C）

1

2

估计,属于常规

1
( ) (

2
L

 


) 5ln(1 

( )P A 

不能推 ( )P A 

2 ), , ( ,nY X

1

1
,

n

i
i

Y Y
n




 
2
2

n


（B）

2
2

n


（D）

的性质,涉及多

    YEXE

    YDXD

 

YX

YXCOV

ii

ii

,

,

布为 { 1P X 

最大似然估计

（D）
5

8
 

规考题. 

3 51
) ( )

4

 


1 ) 13ln 

( )P AB P 

( )P B . 

)nY
为 来

ˆ X Y   ,则

ˆ( ) ,E D 

ˆ( ) ,E D 

多个随机变量

  21

 XCOV2



 

1
1} ,

2
P




值为 

，则取对数

n 2; (ln (
d

L
d

( ) (P B P AB

自 总 体

则 

2
1ˆ( )D

 


2
1ˆ( )D

 


量及独立性


 

 
n

Y
2
1,



{ 2}P X P 

数得： 

3
( ))

1







)B , 

1 2( , ;N   

2
2 12

n

  

2
2 12

n

   

 C
nn 2

2
2 1

2


{ 3}P X  

5
0

1 
 



新东方

2 2
1 2, ; )  

的

2  

2  







n

i
iXCOV

1

,

1

4


,利用

, 
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的 简 单 随







n

i
iY

1

,

 

来自总体 X
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解得

二、

（11

答案

分析

解法

（12

答案

分析

解法

（13

答案

分析

解法

（14

答案

分析

解法

设非

方网考研频道

得
1

=
4

 .  

填空题 

1）若 coy 

案:
1sin

2

e

e



 

析:本题主要考

法: 
1

d

d x

y

x 

 

2）
5

25 |

x

x


案: 6  

析:本题首要解

法:
5

5 2

x

x 


3）设ܦ由 y 

案:
π

4
 

析:旋转体的体

法: 
1

0
V 



 

2

1


4）差分方程

案: 21 1

2 2
t t 

析:常规知识点

法:对应齐次方

非齐次方程的

 

道 

os ,xe

x

dy

dx

考查复合函数

 sin xe

__
9 |

x
dx 



解决的问题是

3

5
=

9
dx 

sin πx x

体积,属于常规

2 dsin xxx 

 
1

0

2sin xx 




0

2
2

sin
1

tt

dsin
0

2
 tt

程 y tt  的通

C  

点的考查,差分

方程 1t ty y 

的特解为
*
ty 

1x

 _______

数的导数,多次

  1

2
xe 
 

_______ .  

是去掉绝对值

2
d

9

x
x

x





 0 1x  与

规题,计算不出

x  

dx xt 令




 0
si

1
d ttt

4


  

通解为_______

分方程属于数

0 的特征根

( )t at b  ,则

______. 

次复合即可.

1

sin

xx 

 


值,因此需要将

5

23
d

9

x
x

x 


与ݔ轴围成，

出错即可. 

 

2 din tt  

_______. 

数三的专属内

根 ,01

则有 ( 1)(t a

1n e

2e



. 

将区间分开,然

x 9 x

则ܦ绕 x 轴旋

内容.虽然考频

1 ,因此齐

)t a b t  

然后掌握第一

23

5

2  xx

旋转所得旋转

频不高,但一定

齐次方程的通

( )t at b t 

新东方

一换元法即可

69 5
3  . 

转体的体积为

定要复习到. 

通解为 ty C

,解得 

方网考研频道
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可. 

为 ______ .  
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因此

（15

答案

分析

解法

生成

生成

（16

乙两

答案

分析

解法

又 P

三、

（17

方网考研频道

此原方程的通

5）多项式 f

案: 5  

析:本题考查的

法:

x

xf

2

2

1
)( 

3,4x 逆序成

xf )(

3,x 逆序数成

6）甲乙中各

两盆中取得红

案:
1

5
 

析:本题考察二

法:经过计算 X

{ 1}P XY  

解答题 

7）已知
0

lim
x

 

道 

通解为
1

2ty 

1
( )

2 1

2

x x

x
f x 



的是行列式的

x

x

x

11

1

2

21





324 ，，，（数

x

xx

12

12

1
)





4312 ），，，（数

各装 2 红 2 白

红球的个数，

二维离散型随

,X Y 服从同一

3
, {

10
P XY 

1
[ arctana

x


2 1

2
t t C 

1 2

2 1

1 1

1 1

x x

x

x

x


的

的定义,涉及到

x

x

1

1

2



 
.51  改为）

x

x

x

1

1

12

21



 

.1  改为）

球，从甲盆

则 __XY 

随机变量以及

一分布: {P X

7
0}

10
  ,所



1

(1 | |) ]xx 

a

C . 

的
3x 项的系数

到逆序数,属于

34x  

3,x 最后为

中任取一球，

______ .  

及相关系数的

0} {X P Y 

所以 

( )E XY

DX
 


存在,求 a 的

1
,

2 2
a b  

数为． 

于容易忽略的

35x

 

，观察颜色放

的基本概念.

1
1}

2
Y   ;

1EXEY

XDY




的值.  

1

2
; 

的考点,提醒考

放入乙盆，再

3 1 1
110 2 2
51 1

4 4




新东方

考生掌握基础

再从乙盆中任

1

5
. 
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础知识. 

任取一球，令

http://kaoyan.x

http://kaoyan..x

令 X，Y 分别

xdf.cn/ 

xdf.cn/ 

从甲



新东

分析

解法

-0
lim
x

则其

a 

（18

分析

解法

令







在 (

在 (
2

 

（ 1

e
D

分析

方网考研频道

析:涉及左右极

法:
0

lim [ arc
x

a


-

1
m[ arctana

x

其左极限等于

1e e

π

 
.    

8）求函数 f

析:二元函数的

法: 

2
( , )

( , )

x

y

f x y

y
f x y

x

 

 

1,0) 处， A

1
,0)

2
处， A

9 ）设有界

2( ) 2e (x y x y 

析:二重积分的

 

道 

极限的求法,掌

1
tan (1

x
 

1

(1 ) ]xx


 

于右极限: 
π

2
a

          

( , ) 2 lnf x y 

的极值,属于常

2

3

2

2 1

0,

x x

x
y

x

  



3 0,A B 

24 0,A B 

极

界区域 D 是

2 )d dy x y . 

的常规考题,但

掌握相关的特

1 π
) ]

2
xx a 

π
e

2
a   

π
e -

2
a a 

          

( 1
n | |

2

x
x




常规题,但计算

2

0,
y


得驻

0, 1C  

极小值 (f 

0, 4B C  

极小值
1

( ,0
2

f

是圆
2 2x y

但直角坐标系

特殊函数的左

e ;        

1 ;         

1ea  ,解得

 

2 2

2

1)

2

y

x


的极

算非常琐碎,希

驻点 ( 1,0) 和

( , )

( , )

( , )

xx

yx

yy

f x y

f x y

f x y





 

 


20, AC B

1,0) 2 ；

0, AC B 

1
0) 2 ln

2
 

1 和直线

系转化为极坐

左右极限即可

          

          

极值. 

希望考生加强

和
1

( ,0)
2

．

2

3

2

2 2

2
,

1
,

x x

x
y

x

x

 


 



0 ，所以有

2 0 ，所以

2 ． 

线 y x 以及

坐标系后再交

可. 

          

          

强计算的训练

2

4

3 3
,

x y

x

 

有 

以有 

及 x 轴在第

交换积分次序

新东方

 

     

练. 

 

一象限围成

序,这种操作不
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成的部分 ,

不常见,稍微注
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解法

（20

1n

y





分析

两者

解法

化简

y

（Ⅱ

x 

(S x

方网考研频道

法: 

2( )e x y

D



0）设 n 为正

( )ny x 的收敛

析:第(1)问涉及

者结合起来,自

法:（Ⅰ） xy

简得
ny Cx 

1
(1)

(ny
n n




Ⅱ）令
(

lim
n

n


1时，
1 (n n






1

)
(

n

n

x
x

n n








0
1

x

n

x





 




 

道 

2 2( )dx y x

正整数, ny y

敛域及和函数

及可分离变量

自然会增加难

( 1)n y  

1 . 

1)
, C

n
 

1
1)( 2)

1
( 1)

nx
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